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Σήμερα  ημέρα  Τρίτη  7  Ιουνίου  2011  και  ώρα 11:00  το  Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης και  τα μέλη  
Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Τσουράκης,  
Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης.  Απούσα  η  
Αντιπρόεδρος Λίνα Αλεξίου.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης   ασχολήθηκε  με  την  υπό  της 
εταιρείας με την επωνυμία ΕΞΤΡΑ ΚΟΜΜΙΟΥΝΙΚΕΙΣΙΟΝ ΤΕΧΝΟΛΟΤΖΙ 
Α.Ε. (EXCOM A.E.) ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό 
τίτλο EXTRA CHANNEL-3, παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 17η Μαΐου 2011.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15,  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο 
άμεσος  έλεγχος  του  κράτους  έχει  ως  σκοπό  την  μετάδοση  πληροφοριών  και 
ειδήσεων,  καθώς  και  προϊόντων  του  λόγου  και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της 
ποιοτικής  στάθμης  των  προγραμμάτων  που  επιβάλλει  η  κοινωνική  αποστολή  της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος. 

ΙΙ. Το άρθρο 3 παρ. 2 περιπτ. Γ του Ν. 1730/1987 (το οποίο κατά το άρθρο 3 παρ. 1  
περιπτ. Α του Ν. 2328/1995 έχει εφαρμογή και στην ιδιωτική τηλεόραση), κατά το 
οποίο οι ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές διέπονται από την αρχή της καλής ποιότητας 
αυτών.

ΙΙΙ. Το άρθρο 1 παρ. 1 εδ. γ του Ν.2328/1995 κατά το οποίο οι σταθμοί στους οποίους 
χορηγούνται  οι  άδειες  υποχρεούνται  να  μεριμνούν  για  την  ποιότητα  του 
προγράμματος.

ΙV. Το άρθρο 9 παρ. 1 και 3 του Κανονισμού 2/1991 κατά το οποίο η παρουσίαση 
οποιασδήποτε  μη  ειδησεογραφικής  εκπομπής  πρέπει  να  σταθμίζει  την  αρνητική 
επιρροή που μπορεί η εκπομπή να ασκήσει στους ανήλικους αν προβληθεί σε χρόνο 

1

ΑΔΑ: 4Α32ΙΜΕ-Δ



που  συνηθίζουν  να  παρακολουθούν  ανήλικοι  και  οι  εκπομπές  δεν  πρέπει  να 
περιλαμβάνουν προγράμματα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά τη σωματική, 
πνευματική  ή  ηθική  ανάπτυξη  των  ανηλίκων  και  ειδικότερα  προγράμματα  που 
περιέχουν σκηνές άσκοπης βίας.     

V. Τα άρθρα 1 και 3 της Υ.Α. 6138/Ε/17.3.2000 του Υπουργού Τύπου και Μ.Μ.Ε, 
κατά  τα  οποία  όλα  τα  τηλεοπτικά  προγράμματα  κατατάσσονται  σε  5  κατηγορίες 
ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς επίδρασης που μπορεί να έχει το περιεχόμενό 
τους  στην  προσωπικότητα  και  στην  εν  γένει  σωματική,  ηθική,  πνευματική  και 
διανοητική ανάπτυξη των ανηλίκων και προβάλλονται με ειδικό σήμα επί της οθόνης, 
σε  μέγεθος  και  ένταση  που  καθιστά  δυνατό  τον  εντοπισμό  του  από  τον  μέσο 
τηλεθεατή.

VI. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ενώπιον του Συμβουλίου τούτου ισχυρισμών του 
εκπροσώπου  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΕΞΤΡΑ  ΚΟΜΜΙΟΥΝΙΚΕΙΣΙΟΝ 
ΤΕΧΝΟΛΟΤΖΙ Α.Ε. (EXCOM A.E.)  ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού με το 
διακριτικό  τίτλο  EXTRA CHANNEL-3, του  υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της 
παρακολουθήσεως,  από  τα  αρχεία  της  υπηρεσίας  μέσω  συστήματος  ΠΑΝΟΠΤΗ, 
ροής προγράμματος του τηλεοπτικού σταθμού  που μεταδόθηκε από τη 18η έως την 
24.10.2010 και ώρα 06:00-08.00 π.μ., έλαβαν χώρα τα παρακάτω περιστατικά:   
18-10-10:  
Από  τις  06:11:00  ως  τις 08:02:00  προβάλλονται  μουσικά  βιντεοκλίπ  κατά  την 
διάρκεια των οποίων ενσωματώνονται  στην ροή του βιντεοκλίπ  κάρτες  αγγελιών 
γνωριμίας  με  κλήση  σε  γραμμή  υψηλής  χρέωσης.   Η  κάρτα  περιλαμβάνει  την 
αναγραφή του τηλεφωνικού αριθμού  «από σταθερό και κινητό» π.χ1. 9091921900 με 
χρέωση που ποικίλλει «από σταθ.» π.χ 1,72/1΄, «από  κιν.»  1,97€/1΄ Τόσο ο αριθμός 
κλήσης  όσο  και  το  κόστος  χρέωσης  αναγράφονται  με  το  ίδιο  μέγεθος 
γραμματοσειράς και με μεγάλα ευδιάκριτα ψηφία εκτός των διευκρινήσεων μπροστά 
από τη χρέωση για τον τρόπο κλήσης («από σταθ.», «από κιν») που διαμορφώνει το 
κόστος  και  προβάλλονται  με  πολύ  μικρό  μέγεθος  γραμματοσειράς.  Μία  κάρτα 
παρέχει  επιπλέον τη δυνατότητα αποστολής μηνύματος («Στείλε ΛΙΖΑ στο 54154 
2,48  €/sms»)   με  χρέωση  και  κωδικό  για  sms ιδίου  μεγέθους  και  ευδιάκριτης 
γραμματοσειράς.
Κάθε φορά, η κάρτα μένει στην οθόνη για  30 δευτερόλεπτα. Συνολικά προβάλλονται 
οι κάρτες 48 φορές. 
Πάνω από τον τηλεφωνικό αριθμό υψηλής χρέωσης, εναλλάσσονται τα ακόλουθα 
μηνύματα:
Τηλεφώνησε τώρα…και κάνε παιχνίδι!
Γνωριμίες που θα σε…συναρπάσουν
Νέο!!! Άκου τις καλύτερες προσωπικές ιστορίες
Τηλεφώνησε τώρα και…άκουσε τις ιδιωτικές μας ιστορίες
Ζωντανή συνομιλία…24 ώρες το 24ωρο
Σε περιμένω… τηλεφώνησέ μου τώρα
1 Υπάρχουν διάφοροι τηλεφωνικοί αριθμοί υψηλής χρέωσης με διαφορετικές χρεώσεις ανά αριθμό.
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Ζωντανά….χωρίς αναμονές….24 ώρες το 24ωρο
Τηλεφώνησε τώρα…Ζήσε μοναδικές στιγμές
Πάρε μας τώρα….σε αυτήν την γραμμή…
Μοναδικές εμπειρίες 24 ώρες το 24ωρο
Πάρε με τώρα…μην αργείς!
Ζωντανή Τετ α τετ συνομιλία…
Μοναδικές εμπειρίες…Τηλεφώνησε τώρα!
Ζωντανή συνομιλία για 2
Πάρε μας τώρα…σε αυτήν την γραμμή
19-10-10
Από τις 06:14:00 ως τις 06:35:002 και από τις 7:36:05 ως τις 08:00:00 προβάλλονται 
μουσικά βιντεοκλίπ κατά την διάρκεια των οποίων ενσωματώνονται στην ροή του 
βιντεοκλίπ κάρτες  αγγελιών γνωριμίας με κλήση σε γραμμή υψηλής χρέωσης με τα 
ίδια  χαρακτηριστικά  όπως  στις  18-10-10.   Συνολικά  προβάλλονται  οι  κάρτες  18 
φορές. 
20-10-10
Από  τις  06:35:00  ως  τις 07:41:50  προβάλλονται  μουσικά  βιντεοκλίπ  κατά  την 
διάρκεια των οποίων ενσωματώνονται  στην ροή του βιντεοκλίπ  κάρτες  αγγελιών 
γνωριμίας με κλήση σε γραμμή υψηλής χρέωσης με τα  ίδια χαρακτηριστικά όπως 
στις 18-10-10.  Συνολικά προβάλλονται οι κάρτες 8 φορές. 
21-10-10
Από τις 06:12:00 ως τις 06:30:00 και από τις 07:34:45 ως τις 08:00:00 προβάλλονται 
μουσικά βιντεοκλίπ κατά την διάρκεια των οποίων ενσωματώνονται στην ροή του 
βιντεοκλίπ κάρτες  αγγελιών γνωριμίας με κλήση σε γραμμή υψηλής χρέωσης με τα 
ίδια  χαρακτηριστικά  όπως  στις  18-10-10.  Συνολικά  προβάλλονται  οι  κάρτες  19 
φορές. 
22-10-10
Από τις 06:14:00 ως τις 06:33:00 και από τις 07:33:30 ως τις 08:00:00 προβάλλονται 
μουσικά βιντεοκλίπ κατά την διάρκεια των οποίων ενσωματώνονται στην ροή του 
βιντεοκλίπ κάρτες  αγγελιών γνωριμίας με κλήση σε γραμμή υψηλής χρέωσης με τα 
ίδια  χαρακτηριστικά  όπως  στις  18-10-10.  Συνολικά  προβάλλονται  οι  κάρτες  19 
φορές. 
23-10-10
Από  τις  07:36:00  ως  τις 08:00:00  προβάλλονται  μουσικά  βιντεοκλίπ  κατά  την 
διάρκεια των οποίων ενσωματώνονται  στην ροή του βιντεοκλίπ  κάρτες  αγγελιών 
γνωριμίας με κλήση σε γραμμή υψηλής χρέωσης με τα  ίδια χαρακτηριστικά όπως 
στις 18-10-10. Συνολικά προβάλλονται οι κάρτες 11 φορές. 
24-10-10
Από  τις  06:56:20  ως  τις 08:00:00  προβάλλονται  μουσικά  βιντεοκλίπ  κατά  την 
διάρκεια των οποίων ενσωματώνονται  στην ροή του βιντεοκλίπ  κάρτες  αγγελιών 
γνωριμίας με κλήση σε γραμμή υψηλής χρέωσης με τα  ίδια χαρακτηριστικά όπως 
στις 18-10-10. Συνολικά προβάλλονται οι κάρτες 21 φορές. 

Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελιών ιδιωτών. Πρόκειται περί 
προβολής διαφημιστικών αγγελιών γνωριμιών ερωτικού περιεχομένου με σύγχρονη 
προβολή ημίγυμνων γυναικών και ανδρών σε σεξουαλικές περιπτύξεις. Οι εκπομπές 
υλοποιήθηκαν σε ζώνες παιδικής τηλεθέασης, άνευ σημάνσεως. Αλλά εκτός της εν 
λόγω παρανόμου παραλείψεως, οι εκπομπές ως εκ του περιεχομένου και των εικόνων 
2 Από τις 06:37:00 ως τις 0:7:35:00 προβάλλεται σε επανάληψη η εκπομπή «Αποκαλυπτικό Δελτίο».
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ήταν ικανές να επιφέρουν σοβαρή βλάβη στην πνευματική και ηθική ανάπτυξη των 
ανηλίκων.  Για τις  εν λόγω εκτροπές  ενδείκνυται  όπως επιβληθεί  στον τηλεοπτικό 
σταθμό η διοικητική κύρωση του προστίμου. 

Ενόψει των εκτεθέντων πραγματικών περιστατικών και λαμβανομένης υπόψη της εξ 
86.763,05 ευρώ  αξίας του μεριδίου αγοράς των τηλεοπτικών υπηρεσιών κατά το 
χρονικό διάστημα από 1.1.2003-30.4.2003 που έχει αποκτήσει ο ως άνω σταθμός, του 
εκ 2.864.925,20 ευρώ  ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον εν 
λόγω  σταθμό,  και  του  γεγονότος  ότι  έχουν  επιβληθεί  στον  αυτό  σταθμό  με  τις 
αποφάσεις  115/3.12.2002, 169/4.2.2003, 295/10.6.2003, 79/30.3.2004, 80/30.3.2004, 
81/30.3.2004,  244/27.7.2004,  338/9.11.2004,  346/16.11.2004,  7/4.1.2005, 
34/8.2.2005, 69/1.3.2005, 74/1.3.2005, 115/5.4.2005, 142/19.4.2005, 163/26.4.2005, 
185/17.5.2005,  186/17.5.2005,  193/31.5.2005,  194/31.5.2005,  236/28.6.2005, 
237/28.6.2005,  290/26.7.2005,  292/26.7.2005,  298/26.7.2005,  305/23.8.2005, 
321/30.8.2005,  322/30.8.2005,  356/20.9.2005,  412/18.10.2005,  444/8.11.2005, 
38/24.1.2006,  193/11.4.2006,  204/18.4.2006,  244/16.5.2006,  287/6.6.2006, 
307/20.6.2006,  455/3.10.2006,  456/3.10.2006,  517/21.11.2006,  209/24.4.2007, 
235/15.5.2007,  309/11/2007,  488/9.10.2007,  489/9.10.2007,  160/18.3.2008, 
402/22.7.2008,  437/9.9.2008,  464/23.9.2008,  479/30.9.2008,  526/21.10.2008, 
527/21.10.2008,  554/11.11.2008,  600/25.11.2008,  605/2.12.2008,  3/8.1.2009, 
107/10.3.2009,  192/5.5.2009,  193/5.5.2009,  494/2.11.2009,  567/15.12.2009, 
581/22.12.2009,  93/9.3.2010,  140/23.3.2010,  243/18.5.2010,  245/18.5.2010, 
418/14.9.2010,  596/14.12.2010,  52/8.2.2011,  75/1.3.2011,  105/15.3.2011, 
206/7.6.2011 διάφορες κυρώσεις, το πρόστιμο πρέπει να καθοριστεί στο ποσό των 
15.000 ευρώ.  Μειοψήφησαν τα μέλη Εύη Δεμίρη και Γιάννης Παπακώστας, κατά 
τους οποίους το πρόστιμο θα έπρεπε να καθοριστεί στο ποσό των 20.000 ευρώ.
  

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  ΕΞΤΡΑ  ΚΟΜΜΙΟΥΝΙΚΕΙΣΙΟΝ  ΤΕΧΝΟΛΟΤΖΙ Α.Ε. 
(EXCOM A.E.)  ιδιοκτήτρια  του  τηλεοπτικού  σταθμού  EXTRA CHANNEL-3  τη 
διοικητική κύρωση του προστίμου των 15.000  ευρώ.

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας  ΕΧCOM A.E  που εδρεύει στο Περιστέρι Αττικής, στην οδό 
Τσαλαβούτα 9,  με ΑΦΜ 094316866, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕΕ ΑΘΗΝΩΝ.

2. Του  Σνούντα  Ναμπίλ  του  Σάμι,  κατοίκου  Περιστερίου  Αττικής,  στην  οδό 
Τσαλαβούτα  9,  με  ΑΦΜ  105677744,  Δ.Ο.Υ.  ΙΘ΄  Αθηνών,  νομίμου 
εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε την 7η Ιουνίου 2011, καθαρογράφτηκε και δημοσιεύθηκε 
κατά την  27η Ιουνίου 2011.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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